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N.a.v. mondelinge vraag in de oordeelsvormende raadsvergadering op 13 september

Vraag:
De businesscase Habraken circulair wacht al enige jaren op uitwerking. Welke maatregelen 
worden er genomen om het proces van verduurzaming aan te jagen en welke maatregelen 
worden genomen om de onafhankelijkheid van stroomvoorziening via het reguliere netwerk te 
vergroten?

Antwoord:

Medio 2021 heeft de gemeente Veldhoven op basis van de programmeringsafspraken in de regio 
de mogelijkheid gekregen om Habraken Circulair uit te werken. Hiervoor is een beleidskader 
voorgelegd aan het college, met daarin enkele scenario's voor de uitwerking. Het ging daarbij om:

- Een sober scenario (we doen minimaal aan de regionale eisen)
- Een regulier scenario (extra eisen voor bedrijven op gebied van circulariteit, met name 

gericht op een zo hoog mogelijke plek op de R-ladder)
- Een ambitieus scenario (regulair scenario plus ontwikkeling van Circulair 

Ambachtscentrum)
Het college heeft destijds aangegeven de voorkeur te hebben voor het meest ambitieuze 
scenario. Ze heeft gevraagd dit uit te werken in een businesscase bestaande uit bouwstenen. 
Hierdoor kan een afgewogen keuze gemaakt worden per bouwsteen, afhankelijk van ambitie en 
bijbehorende benodigde middelen.

Eind 2021 is opdracht gegeven voor de uitwerking van Habraken circulair in een businesscase. 
Parallel daaraan is ook de opdracht verstrekt voor het opstellen van een businesscase voor een 
Circulair Ambachtscentrum op Habraken. Beide opdrachten vragen specifieke expertise, vandaar 
dat het gaat om 2 opdrachten, uitgevoerd door 2 bureaus.

De businesscase Habraken circulair is medio september opgeleverd. Momenteel worden de 
bevindingen uit de businesscase ambtelijk voorbereid tbv een advies. Daarbij is het van belang om 
ook de separate businesscase voor het Circulair Ambachtscentrum te betrekken. Deze 
businesscase is in oktober gereed.

In de businesscase van Habraken Circulair wordt naast branchering en bedrijfsvoering ook 
aandacht besteed aan effecten om als bedrijven gezamenlijk duurzaamheidsresultaten te 
behalen, zoals bijvoorbeeld een gezamenlijk oplaadplein, warmteuitwisseling, etc. Zonder vooruit 
te lopen op de resultaten van de businesscase, kan al wel geconcludeerd worden dat dergelijke 
kansen erg afhankelijk zijn van de (synergie)mogelijkheden van de bedrijven. En van de 
beschikbare kennis. Concrete kansen doen zich pas voor als ook duidelijk is welke partijen zich 
gaan vestigen op Habraken. In het bestemmingsplan Habraken Circulair, dat nog moet worden 
opgesteld, willen we wel eisen opnemen ter verhoging van de duurzaamheid en tbv het beperken 
van de ecologische voetafdruk.

Maatregelen om de onafhankelijkheid van de stroomvoorziening te vergroten zijn van belang voor 
alle bedrijven in de regio. Om voldoende inzicht te verkrijgen in de mogelijkheden is besloten dit 
regionaal op te pakken, in samenwerking met MRE (thema energietransitie), Brainport (innovatie) 
en energiebedrijven. Het vraagt specialistische kennis die bij afzonderlijke gemeenten en de 
regionale samenwerkingsverbanden niet beschikbaar is.




